

最新  
披露

# 福建舰侧面全身照来了

3日,“央视军事”发布的视频登上微博热搜。福建舰的最新画面再次引起网友热议。期待福建舰更多好消息。□央视军事 文/图

## 福建舰“侧面全身照”最新披露

还记得今年1月2日,新闻联播披露福



1月2日《新闻联播》中出现了福建舰正面照  
福建舰

当地时间2月2日,美国总统拜登发表声明称,他已指示美军空袭“伊朗伊斯兰革命卫队及其附属组织”在伊拉克和叙利亚境内的设施,这是对3名驻约旦美军士兵遭无人机袭击身亡的报复,美国将在自己选择的时间和地点继续发动袭击。

有分析指出,美军此次空袭所针对的是此前与袭击美军有关的目标,以向伊朗伊斯兰革命卫队传达一个信息,即对美军基地的袭击必须停止。路透社则称,美军此次空袭标志着中东地区的冲突进一步升级。

美国国务卿布林肯此前表示,当前中东的局势是1973年以来最紧张的时期。有专家表示,目前美国已经动手,伊朗未行动。未来几天中东紧张局势将会不断升级。□央视 新华 晚宗

## 美军空袭伊叙境内目标 伊朗誓言坚决回应欺凌 中东局势危险升级

### 拜登称空袭还将继续

美国东部时间2日下午4时,北京时间3日早上5时左右,美军对伊拉克和叙利亚境内超过85个目标进行了空袭。

美国中央司令部发布声明称,美军空袭的目标是伊朗伊斯兰革命卫队圣城旅及其附属民兵组织。声明表示,美军当天的军事行动由多架美国飞机实施,使用了超过125枚精确弹药,共袭击了超过85个目标。

在此声明发布后不久,美国总统拜登发表声明表示,在他的指示下,美军2日下午袭击了伊朗伊斯兰革命卫队及其附属民兵组织用来攻击美军在伊拉

克和叙利亚境内的设施目标。拜登在声明中称,美国对美军在中东地区遭到袭击的回应从2日开始,美国将在自己选择的时间和地点继续进行对袭击的回应。此外,拜登称,美国不寻求在中东地区或世界其他任何地区发生冲突,但如果美国公民受到伤害,美国一定会做出回应。

美国国防部长奥斯汀当天发布的

声明中也强调了同样的内容。他表示,拜登指示美军采取更多行动,追究伊朗伊斯兰革命卫队及其附属民兵组织对美国和联军袭击事件的责任,并会在自己选择的时间和地点展开军事行动。奥斯汀特别强调,美国不寻求在中东地区或其他任何地区发生冲突,但拜登和他本人不会容忍对美国军队的攻击,美国将采取一切必要行动捍卫美国及其力量和利益。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比于当地时间2日表示,美军此次空袭持续了大约30分钟,共袭击了7处军事设施,其中3处在伊拉克,4处在叙利亚,以向伊朗伊斯兰革命卫队传达一个信息,即“对美国基地的袭击必须停止”。柯比表示,美军将在未来几天继续发动空袭。

此外,五角大楼官员表示,执行美军本轮空袭的包括从美国派遣的多架B-1B型战略轰炸机以及美国中央司令部作战区域的多架飞机。

### 伊朗称坚决回应欺凌

10人死亡,19人受伤。

此前,据伊朗国家通讯社报道,伊朗陆军副协调员哈比布拉·西拉里表示,伊朗军队已做好了全面的准备,坚决抵御任何威胁。

针对美军空袭,伊拉克军方发言人拉苏尔3日凌晨发表声明称,美方的袭击侵

犯了伊拉克主权,破坏了伊拉克政府的努力,将给伊拉克和中东地区的安全稳定带来不可预知的后果。

伊拉克民兵武装“伊斯兰抵抗组织”3日表示,当天其向伊拉克和叙利亚驻有美军的基地发动了袭击。另据叙利亚电视台报道,在美军空袭

发生后不久,美军位于叙利亚代尔祖尔的科尼科基地遭到火箭弹袭击。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃3日说,美国对伊拉克和叙利亚境内目标的空袭,再次显示其中东政策的“侵略本质”。俄方强烈谴责美国针对主权国家“令人发指的侵略行径”。

她表示,空袭“旨在进一步激化冲突”。美国最近不断攻击伊拉克和叙利亚两国境内亲伊朗组织的目标,是美国有针对性地企图让该地区大国陷入冲突。

### 美国空袭伊叙意欲何为

专家  
解读

### 未来几天中东局势将特别紧张

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春表示,美军之前就说了,报复行动不是一次性的,不是一个目标,而是分阶段的、多层次的、多目标的,所以未来几个小时内,美军一定是会对这次袭击的效果进行评估,然后再决定下阶段采取什么样的行动。对于伊朗和伊拉克的民兵来说,他们同样也要对这一次美军袭击的后果进行评估,到底对伊朗的军事设施和军事人员造成了多大的损失。下一步,美军会决定下一步要采取的行动;伊朗和伊拉克的民兵也要决定下一步要采取什么样的报复措施。

牛新春指出,对于伊朗来说,未来几天一定是要采取报复措施的,根据历史上的经验,伊朗要报复美军,一般是在两个地点,一个就是伊拉克和叙利亚,伊朗在伊拉克、叙利亚有伊朗伊斯兰革命卫队“圣城旅”的力量,也有其支持的民兵力量。美军在伊拉克和叙利亚有军

事基地,这些军事基地包括此前伊拉克民兵袭击的美军在约旦的军事基地,都是伊拉克和伊朗报复的目标。另外一个是波斯湾,2019年伊朗和美国关系紧张的时候,伊朗也在波斯湾派出快艇和美军的军舰对峙过,伊朗甚至还扣押过美国的油轮,所以这一次伊朗对其损失进行评估之后,未来几天将会决定其在伊拉克和叙利亚采取什么样的报复行动、多大规模的报复行动、什么时候进行报复,也有可能在波斯湾进行。

牛新春强调,上一次美伊紧张对峙的时候是在2020年,那一次伊朗就对美军在伊拉克的军事基地一次性地发动了大规模的导弹袭击,造成美军几十人脑震荡,还有几个人被送到德国去治疗。可以预测,未来几天中东局势将会特别紧张。



2日拜登出席在约旦遇袭身亡美军的悼念仪式 (央视)



1月13日,在伊拉克首都巴格达解放广场,民众手持“打倒美国,打倒以色列”的标语。(新华社)

建舰的最新画面。在画面中,可以看到福建舰电磁弹射轨道上的遮挡撤掉了,舰载停放的“舰载机”引发诸多猜测。实际上,这是一架机翼折起的舰载机模型。

总台特约评论员曹卫东介绍,画面中出现这架飞机模型,是现阶段要测试舰载机在升降机上一次能停放几架、运载速度是多少,机翼展开后,在航母上起降、摆放、加油加气时,该如何调度飞机、调度多少飞机等。考虑到合理调度飞机的因素,所以必须要用这种飞机模型进行预先测试。

曹卫东表示,福建舰是全新的设计,现在在系泊试验过程中正常的推进,为海试奠定了非常好的基础。

中公布了航母福建舰的“侧面全身照”。网友表示:不管在哪个角度看,福建舰的“颜值”都好能打。

### 舰艉停放的舰载机模型有大用处

1月2日,《新闻联播》中曾出现航母福

2月3日,总台《军情时间到》节目中公布了航母福建舰的“侧面全身照”。  
福建舰

### 延伸阅读

## 美军为何近期 在中东频频遇袭

过去4个月来,美军在伊拉克和叙利亚等地已遭到超过160起袭击,一天最多遭袭四五起,近百人因此受伤。如此密集的袭击背后有何玄机?

分析人士认为,美军近期在中东频频遇袭的直接导火索是美方在新一轮巴以冲突中偏袒以色列、支持以方的大规模军事行动甚至施以军援。

截至1月30日,以色列在加沙地带的军事行动已造成巴勒斯坦方面超过2.67万人死亡、逾6.5万人受伤。另有约190万人流离失所,占加沙总人口的约85%。

当停火止战已成为国际社会的主流呼声,经常把人权二字挂在嘴边的美国不仅反反复阻挠联合国安理会通过呼吁加沙停火的决议草案,还不断向以色列提供军火援助,给冲突火上浇油。埃及赫勒万大学政治学教授穆罕默德·希米说:“美国在中东的军事存在一直是该地区许多民众不满的主要根源。”

从长期看,美国持续插手中东地区事务、干涉他国内政恐怕是美军遭袭的根本原因之一。

美国《外交政策》双月刊网站1月29日刊登题为《美国军队在中东非常脆弱》的文章,当中写道,美方自认为美军在伊拉克和叙利亚的存在对于压制极端组织“伊斯兰国”至关重要,但伊拉克总理苏达尼早已发表公开声明,建议重新评估美军在伊拉克的存在,伊拉克议会也通过了不具约束力的驱逐决议。

目前,美国在伊拉克驻扎大约2500名士兵,在叙利亚驻扎900人。《今日美国报》网站1月29日刊登的文章中,华盛顿智库“国防优先”组织政策主任本杰明·弗里德曼等分析人士也认为,伤亡的美国军人本就不应该驻扎在那里。

分析人士认为,美国政客之所以大力支持以色列,很大程度上是出于选举考虑。然而随着巴以冲突持续升级,美国不“灭火”反而“拱火”的行为终将遭到反噬。